



今日导
读

中山推进桥下空间改造 “城市边角料” 蝶变为“民生黄金角”

3

威力电器书写45年传奇 “洗衣机大王” 剑指150亿新目标

4

郭文海主持召开全市安全生产和消防工作会议 自查自纠坚决整改风险隐患 为全市“百日攻坚”营造安全稳定环境

本报讯(记者 隋胜伟 夏升权)11月29日,市委书记郭文海主持召开全市安全生产和消防工作会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,传达学习贯彻国务院安委会关于开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动的部署,强调要始终坚持人民至上、生命至上,结合“百日攻坚”行动发现的安全风险隐患立行立改,举一反三、全市排查、坚决整治、确保安全,全力以赴守护人民群众生命财产安全。市长尹念红作工作部署。

郭文海听取我市近期安全生产和消防工作总体情况汇报,调度各镇街“一老

一幼”场所、高层建筑重大火灾风险隐患排查整治等工作,分析问题原因,研究整改对策,要求各部门、各镇街严之又严、细之又细抓好隐患排查和问题整改,坚决筑牢安全屏障。

郭文海指出,要提高认识、高度重视,从讲政治的高度抓好安全生产和消防安全工作,以高水平安全保障高质量发展。

要对当下发现的安全生产问题立行立改、彻底整改。相关镇街要马上行动,直面问题、解决问题,采取更加有力举措解决幼儿园、养老机构、化工企业、特种设备、建筑工地、渔船等重点领域存在的问题,切实把风险隐患消除在萌芽状态。

要举一反三全面排查,确保风险隐患高质量整改到位。在全市范围开展幼儿园、养老机构安全规范和消防安全排查,有力推进“拆窗破网”行动,强化建筑工地和电梯等特种设备安全检查,切实提高风险隐患排查整改质量,坚决防范遏制重特大事故发生。

要迅速开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动。聚焦外墙改造施工、民用建筑消防设施设备、日常消防安全管理,认真落实企业自查和部门抽查,发现问题立行立改,坚决杜绝“走过场”。

要强化责任落实,确保岁末年初社会大局平安稳定。各部门要坚定扛起“三管

三必须”责任,各镇街要守土有责扛起属地责任,市镇协同、齐抓共管,全力以赴把安全生产各项工作落实到位。

尹念红强调,要提高站位,迅速行动,对发现问题实施“清单式”管理、“销号式”落实,以最坚决的态度推动问题整改。要举一反三,以问题整改为契机,开展重点领域整治行动,全面提高隐患排查能力和整治效果,切实加强和改进安全生产和消防安全工作。要压实责任,杜绝以信任代替监督,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,以最严格要求筑牢安全防线。

市领导叶红光、曾奕、欧阳锦全参加会议。

中山市委工作务虚会暨市委理论学习中心组学习会召开 高质量做好“十五五”规划编制工作 努力在新起点上增创新优势实现新突破

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)12月2日,中山市委工作务虚会暨市委理论学习中心组学习会召开,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,认真落实省委部署要求,就谋划做好中山“十五五”时期经济社会发展进行集中交流研讨,进一步集思广益、统一思想,努力在新起点上增创新优势、实现新突破。市委书记郭文海主持会议,市长尹念红、市政协主席庄树俊、市委副书记林锐熙出席会议。

会上,市领导同志围绕主题结合实际分别作现场或书面发言,提出具有针对性、可操作性的意见建议。郭文海认真听

取发言,不时插话讨论,要求有关部门认真研究、积极吸纳意见建议,高质量做好“十五五”规划编制工作。

郭文海指出,“十四五”以来,全市上下凝心聚力、日夜兼程奋斗,加快突破制约高质量发展的矛盾问题,转作风、“工改”、治水三大攻坚战取得决定性战果,经济社会发展稳中有进、向好向新,各项事业迈上新台阶。“十五五”即将开局起步,中山高质量发展仍有一些问题短板亟待破解,但我们面临的机遇大于挑战,全市上下要坚定信心、扬长补短,努力在新起点上增创新优势、实现新突破。

郭文海强调,要在参与粤港澳大湾区建设中加快高质量发展,深度推动深中一

体化、同城化,主动对接交流,拓展合作渠道,奋力打造珠江口东西两岸融合发展战略支点。要坚定不移推进“工改”拓展产业空间,加快建设十大现代主题产业园,全面提升承载能力和综合竞争力。要加快构建现代化产业体系,立足产业基础,统筹推进传统产业优化提升、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,坚定不移支持生物医药、光电光学、新能源等优势产业提质升级、做大做强。要加快推动服务业高质量发展,打造高品质文旅消费新业态新场景,全力建设现代化人文精品城市。要更高质量推进“百千万工程”,围绕“强、美、治”聚焦发力,提高镇域综合承载能力,加快壮大农村集体经济,推动城

乡再造升级。要进一步推动全面深化改革取得新突破,深化市直管镇体制改革,规划建设现代化小城镇,统筹推进九大集成式改革,持续激发内生动力和创新活力。要坚持和加强党的全面领导,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,激励干部队伍担当作为,为实现“十五五”时期经济社会发展目标提供坚强保证。要更好统筹发展和安全,以时时放心不下的责任感做好安全生产、消防安全、社会稳定等工作,以高水平安全保障高质量发展。

市领导叶红光、曹欣、梁子财、林贤进、陈符英、鲁罡、欧阳锦全、陈晖东,市检察院检察长周虹参加会议。

中山发布两项个人信息保护合规指引 为扫码消费撑起“数字安心伞”

详见2版

近日中山正式发布《中山市停车场扫码缴费服务合规指引》与《中山市餐饮行业网络点餐服务合规指引》。两项指引对停车场和餐饮场所的常见违规行为划出了明确“红线”,将有助于提升中山商业服务的规范化水平,切实保障消费者的知情权、选择权和隐私权。